

DELBÁCSKA

aapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Ostobodjenja 3. szám, (Wagner palota). Telefonszám: 177. éjjel 488. Sürgőnycim: „Délbácska” Novisad.

NOVISAD, 1927. FEBRUÁR 10.

CSÜTÖRTÖK

Előfizetési ára: egy óra 40 din; három óra 120 din; fél évre 240 din, és egész évre 480 dinár. Egyesszám ára hétköznap 1:50 dinár, vasárnaponként 2 dinár.

Városi problémák

Az építés és alkotás láza szálta meg mostanában azokat, akikre asors rábizta Noviszád város vezetését. A láz azonban mindig a szervezet megbetegedéseinek jelensége és ha az orvostudomány ezt mint kétségtelen tényt állapította meg, nem helyezkedhet más alapról a közgazdaság, pénzügy és a társadalmi élet minden más velejárója sem. Az alkotás, építés láza tehát nem normális állapot, ennélfogva oda kell hatni, hogy a láz megszűnjön és az építés, alkotás vágya normális méretet öltsön.

Noviszádon nagy tervek forrnak, amelyek kétségtelenül nem nélkülözik a szükségesség látszatát, hiszen a vízvezeték és csatornázás, vásárcsarnok nélkül el sem képzelhető egy modern város. Már pedig Noviszád olyan rohamosan halad előre a fejlődés útján, hogy szinte lehetetlennek tűnik fel az, hogy még mindig nincsen sem vízvezeték, sem csatornázás, sem vásárcsarnok, sem sok más fontos intézménye. Van azonban a közegészség és városképzési szempontokon kívül egy más is, amit sohasem szabad szem elől téveszteni akkor, ha ilyen nagy intézmények valóra váltásáról tárgyalnak, és ez a pénzügyi helyzet. A város lakosságának pénzügyi helyzete ma olyan, hogy egyelőre még gondolni sem szabad újabb megterhelésére. Hiszen a vízvezeték, csatornázás és vásárcsarnok felépítése legalább százötven millió dinárba kerül és a mai kamatviszonyok mellett körülbelül ugyanannyi kamatot is kell fizetni addig, amíg ezt a százötvenmillió dináros adósságot kifizeti a város. Ilyen körülmények között háromszáz millió dinárt kellene visszafizetni a városnak, tizenöt év alatt, mivel ennél hosszabb lejáratú kölcsönt aligha ad valamely bank. Ez pedig azt jelentené, hogy évenként husz millió dinárral több pótdótot kell fizetniök Noviszád polgárainak, mint eddig. Még akkor is tízmillió dinárral növekedne az évi pótdóto, ha a kölcsönt harminc év alatt lehetne visszafizetni. Ilyen terheket a mai gazdasági viszonyok mellett nem viselhet el a város közönsége.

Mi nagyon jól tudjuk, hogy közegészség szempontból parancsofóan szükséges mindezen intézmények megvalósítása, de kérdezzék meg a város adófizetőit elbirnak-e egy ilyen újabb súlyos terhet és akkor minden oldalról azt a választ fogják kapni: nem. Vétkes könnyelműség volna ez most; amikor a gazdasági válság grafikója mind mélyebbre süllyed, ilyen újabb terheket semmiesetre nem bírni el. Nagyon valószínű, hogy amint az egész világon enyhül a gazdasági válság, nálunk is rövidesen megindul a gyógyulási folyamat és ha ismét egészségesek leszünk gazdasági téren, akkor senki sem lesz, aki tiltakozna ezen fontos intézmények létesítése ellen. Addig tiltakozunk ellene, akkor azonban mi leszünk az elsők, akik követelni fogjuk ezt.

Azt hisszük a mai kibővített városi tanács tagjai nem is vállalják a nagy beruházásokkal járó esetleges felelősséget, mert nagyon jól tudjuk, hogy a kibővített tanács intézményéről jogászok körében milyen nézet van elterjedve és ezért nem is vállalják a felelősséget ilyen nagyfontosságú ügyekben. A vízvezeték, csatornázás és vásárcsarnok kérdésében nem dönthet a belügyminiszterium által kibővített tanács, hanem csak a nép által választott törvényhatósági bizottság.

Megalakul az egységes parasztpárt

A földmives párt csatlakozik Rádicshoz -- Marinkovics Voja új, kormányképes pártot akar alakítani -- Eitörő vélemények a parlamenti vizsgálóbizottságban -- Ma kezdi meg a parlament a költségvetés tárgyalását

Beogradból jelentik. Ma kezdi meg a nemzetgyűlés tárgyalását és ezáltal már tegnap is élénkebb volt az élet a parlamenti klubokban. A képviselők nagy része már visszaérkezett a vidékről a fővárosba. A kormány táviratilag Beogradba rendelte összes képviselőit, hogy teljesen felkészülten vehesse fel a harcot az ellenzékkel szemben.

A politikai helyzettel áll szoros összefüggésben, hogy Sztanojević Aca, a radikális párt főbizottságának alelnöke tegnap Beogradba érkezett. Sztanojević a radikális főbizottság ülésén fog részt venni, amikor is betöltik a Pasics halála folytán megüresedett elnöki állást.

A királyi palotában tegnap csak kevés politikust fogadtak. Először Szpaszojević Janko államtanácsos jelent meg kihallgatáson a királyi palotában, utána pedig Vukicsević Velja közoktatásügyi miniszter, akinek tárcája keretébe vágó ügyekről számolt be Otletsegiének.

Vukicsević a kihallgatás után felkereste Uzunovics Nikola miniszterelnököt és

a radikális disszidensek a radikális pártba való visszatérése

ügyében tárgyalt vele. A radikális disszidensek kettő kivételével rövidesen be is lépnek a radikális pártba.

Uzunovics miniszterelnök tegnap délelőtt felkereste Mihajlović Iliját a parlamenti vizsgálóbizottság elnökét, a radikális klubban és tárgyalt vele a bizottság jelentéséről.

A bizottság tegnap délutáni ülésén nem tudtak megegyezni a jelenléti szövegére nézve és így két jelentést terjesztenek a parlament plénuma elé. A többségi jelentés előadója Trifunovics Rankó lesz.

A kormány tagjai tegnap este minisztertanácsot tartottak, amelyen a parlament mai üléséről tárgyaltak. Elhatározták, hogy az 1927/1928. évi költségvetés beterjesztése után ahhoz elsőnek dr. Markovics Bogdán pénzügyminiszter fog felszólalni. Beszédében rámutat arra, hogy a költségvetés összeállítása alkalmával a takarékoság lebegett a kormány szeme előtt. Meg fogja cáfolni azon állítást, hogy a költségvetés nem reális és kijelenti,

hogy a gazdasági konszolidáció eléréséhez ez a költségvetés az első lépés.

Marinkovics Voja magatartása ma is sokat foglalkoztatta a politikai köröket és bizonyosra veszik, hogy

a negyedik politikai párt megalakítása

most már küszöbön áll. Ebben a pártban Marinkovics és csoportjain kívül a demokraták részéről részt venne Timotijevics Krszta hível, míg a radikálisok közül dr. Markovics Laza, Jankovics Velizár és Kojics Dragutin csatlakozna hozzá. Rajtuk kívül még számos ifjú politikus is a párt zászlaja alá állana, amely erőteljes agitációt kezdene az országban, hogy a legközelebbi parlamenti választásokon többséghez jusson.

Az egységes parasztpárt megalakítása

a jelek szerint befejezett tény. A radikális disszidensek két tagja, akik nem akarnak a radikális pártba lépni és a földmives párt tagjai elhatározták, hogy csatlakoznak a Rádic által propagált egységes paraszti párthoz. A csatlakozás állítólag már a legrövidebb időn belül meg is történik.

A radikálisok tegnap határozottan megcáfolták több lap azon jelentését, hogy hajlandók lennének Rádiccsal együttműenni. A radikálisok biztosra veszik, hogy a mai kormánytöbbség elegendő a költségvetés megszavazásához, azután pedig még mindig ráérnek gondolkodni, hogy kit vegyenek még maguk mellé szövetségesül.

A prágába utazó parlamenti bizottság

a pártok között történt megegyezés folytán az alábbi képviselők közül áll: dr. Jankovics Venzor elnök, dr. Markovics Lázár, dr. Janjics Voja, dr. Behmán Szekija, Rádic Pavle, Groll Milán, dr. Radonics Jovan, dr. Ivkovic Momcsiló, Vilder Veceszláv, dr. Andrics Viada, dr. Setyerov Szlavko, Szalik Balyics, Zzebot Fran, dr. Popovics Lyuba, dr. Baszaricsek Gyura, Uzsik Andrija, dr. Pivko Ljudevit, Strein Janez és Racsan Milán.

A Népszövetség beiktatta az albán-olasz szerződést

Achmed Zogu február 23-án Rómába utazik

Beogradból jelentik: A külügyminisztériumba tegnap értesítés érkezett, hogy a népszövetség főtákaréka beiktatta az albán-olasz szerződést. A népszövetségnek történt beiktatás után most már elérkezettnek látja Achmed Zogu bég, hogy Rómába utazzon. Tirana-i jelentések szerint Achmed Zogu február 23-án fog az olasz fővárosba utazni.

Az albán-olasz szerződés beiktatásával állott összefüggésben Cunard angol követ tegnapi látogatása a külügyminisztériumban, Perics Ninko külügyminiszternél. Az angol követ a külpolitikai helyzet irányában érdek-

lődött a külügyminiszternél.

Achmed bég római útját és a vele kapcsolatos eseményeket politikai körökben élénk figyelemmel kísérik.

A tangeri tárgyalások

Párisból jelentik: A Quai D'Orsayn tegnap kezdték meg a francia-spanyol tárgyalásokat a tangeri kérdésben. A spanyol kiküldöttek, akiket a párisi spanyol követ mellé, mint szakértőket osztottak be, tegnap érkeztek meg Párisba.

A noviszádi gázgyár igazgatósága készséggel ad felvilágosítást a fogyasztóknak, a gáz-készülékek célirányos használatáról

Csak elvéve fordult elő tulfizetés — Mindenkinek visszatérítik a tulfizetett összegeket

Tegnap számunkban hirt adtunk arról, hogy a noviszádi gázfogyasztás körül a fogyasztók egy részét kellemetlen meglepetés érte. A gázgyár tisztviselői a napokban szedték be a haheti gázfogyasztásért járó összegeket és ennek során egyiket fogyasztó túl magasnak találta azt az összeget, amelyet a gázórán feltüntetett fogyasztás után kiróttak rájuk.

Ebben az ügyben felkerestük tegnap a gázgyár igazgatóságát, ahol kérdésünkre kimerítő felvilágosítást nyújtottak, a gázfogyasztás terén felmerült visszasságokról. Az igazgatóság könyvvezetéséből kiderült, hogy csak

alig néhány esetben fordult elő tulfizetés,

de az igazgatóság minden egyes esetben azonnal vizsgálatot indított és azoknál a fogyasztóknál, akiknek gázóráján megállapították, hogy az óra szerkezete hibás és a tulajdonképeni fogyasztásnál magasabbat jelzett

minden alkalommal visszatérítette a tulfizetett összeget,

illetve kilátásba helyezte, hogy a következő hónapi elszámolásnál, a fűlős összeget a fogyasztó javára írja.

Az igazgatóság felvilágosításából megtudtuk azt is, hogy a gázfogyasztó közönség jó része régi, elhasznált gázkályhát és takaréktűzhelyt szerzett be és azt felszereltette anélkül, hogy működéséről a gázgyár igazgatóságát megkérdezte volna. Igen sok esetben

a közönség helytelenül kezeli a gáz-készüléket és ez az oka annak, hogy a gázrezsók túlságosan sok gázt fogyasztanak

A gázgyár igazgatósága lapunk útján is felhívja a közönség figyelmét arra, hogy

a gyár minden kérdésben szívesen nyújt felvilágosítást minden egyes fogyasztónak úgy a gázórák, mint a gáz-készülékek célirányos kihasználásáról.

A gázórák hibájáról elterjedt hírek nem mindenben felelnek meg a valóságnak, mert csak alig néhány olyan óra akadt a 150 üzembelyezett között amely elromlott és a fogyasztást hibásan jelzi. Ezeknek az óráknak megjavítása a legrövidebb időn belül megtörténik és minden remény megvan arra, hogy a jövőben ezzel kapcsolatosan semmi kifogás nem merül fel.

A nyolcévi szünetelés után üzembelyezett gázgyárnak ez volt a tulajdonképeni első erőpróbája. Egészen természetes, hogy az üzemmel kapcsolatosan apróbb hibák merültek fel, de ezek semmivel sem haladják túl azokat a zavarokat, amelyek a szünetnélkül működő gázüzemekben is lépten-nyomon felmerülnek. A gázgyár igazgatóságának célirányos működése garancia arra, hogy a közönség támogatásával ezek az apróbb kellemetlenségek a legrövidebb időn belül végérvényesen megszűnnek.

Tegnap éjszaka megérkeztek Noviszádra a kiutasított Wolf-lányok

Milyen törvénycikk alapján utasították ki Beográdból a Wolf-lányokat

Tegnap éjszaka csendben, minden nagyobb feltűnés nélkül érkeztek meg Noviszádra a Beográdból kiutasított Wolf-lányok. Az éjszakai vonatból elegáns ruhában egy detektív kíséretében szállt ki a két leány, akik kocsiba ültek és egyenesen a rendőrségre hajtottak.

A kapitányságon az ügyeletes rendőrtisztviselő fogadta a két leányt,

akik igen levertek és fáradtak voltak.

A beográdi rendőrség kísérelt aktájában a szerb BTK 326 és 342 paragrafusára hivatkozva utasította ki Beográdból a két noviszádi szépleányt. Ez a paragrafus igen messze áll az első napon a beográdi lapokban megemlített ügytől, amely „fontos okmányokról” beszél. Értesítéseink szerint egy előkelő család intervenciója is hozzájárult ahhoz, hogy a Wolf nővéreknek el kellett hagyniok Beográdot.

A magyar parlament megkezdte érdemleges munkáját

Interpelláció az Ádám ügyben — Páncélautókkal szerelik fel a budapesti rendőrséget

Budapestről jelentik: A képviselőház tegnapi ülésén az elnök bejelentette, hogy a több mandátumot nyert képviselők melyik kerületeket tartják meg, egyben közölte, hogy a megüresült kerületekben a választások határnapját rövidesen kitűzik. Orfy Imre betérjesztél az önkormányzati ellenőrzésről szóló törvényjavaslatot, amelyre a ház kimondotta a sürgősséget.

Csáky Károly honvédelmi miniszter betérjesztette azokról a hadügyi természetű átalakításokról szóló törvényjavaslatot, amelyek a szövetségközi katonai ellenőrző bizottsággal folytatott tárgyalások alapján szükségessé vál-

Radiokészülékek és alkatrészek

az összes gyártmányok legolcsóbban Radio Laboratorium **Sava Miodragović** Finomehânica Radionica Novi Sad, Kralja Petra 13. az udvarban.

A Wolf-lányokat kihallgatásuk után szabadon bocsátották és a két leány azonnal hazament, mert nagyon fáradtnak érezte magát. Ezzel a szabadonbocsátással egyelőre le is zárult Beográd társaságának legújabb eseménye.

A „Délbácska” munkatársa meglátogatta tegnap a Wolf leányokat Zrinyl ucca 50. sz. alatti lakásukon. Mindketten a kiállott izgalmak folytán ágyban fekvő betegek. Wolf Magda felháborodva tiltakozik a kémkedés gyanúja ellen. Soha életében ilyen dolgokkal nem foglalkozott s így teljesen értetlennek tartja, hogy két napon keresztül a Glavnjacsában fogva tartották. Hugát Valit 39 fokos lázzal vezetik elő a beográdi rendőrségre, ahol két napon keresztül szinte önkívületi állapotban feküdt. Kedden azután arról értesítették őket, hogy Noviszádra szállítják, a kiutasítási végzést azonban még nem kapták meg. Ügyük képviselőjével dr. Adamovics Szevan noviszádi ügyvédet bízták meg.

A javaslat kiemeli, hogy a hadianyaggyártás terén az ellenőrző bizottsággal szemben a magyar kormány indítványát fogadta el a Népszövetség, amely megengedte szabatosan körvonalazott keretek között, a további hadianyaggyártást.

A javaslat megemlíti azt is, hogy a Népszövetség engedélyt adott arra, hogy kizárólag a budapesti rendőrség számára tizenkét páncélkocsit helyezzenek üzembe. A páncélkocsikat egy-egy géppuskával szerelik fel.

Az interpellációk során Pakots József az Ádám-üggyel kapcsolatosan interpellált. Hibáztatja a kultuszminiszter állásfoglalását és annak a nézetének adott kifejezést, hogy az egyetem tanárai közül többen tüzelik az ifjúságot az Ádám tanár elleni tüntetésre. Az interpellációt kiadták a kultuszminiszternek s ezzel az ülés véget ért.

Noviszádi magyarok

Aki nincsen felvéve a választói névjegyzékben, az jelentkezzen a Délbácska szerkesztőségében, naponként délután.

Terjed a portugál forradalom

Londonból jelentik: A Dally Mail értesítése szerint, Északportugália már ugyszólván teljesen a felkelők kezén van és egyre jobban terjed a forradalmi mozgalom Lissabonban is. A forradalom célja, a Portugáliában másfél év óta fennálló diktatura megdöntése és a köztársasági államforma helyreállítása. A forradalmi mozgalom elsősorban a munkásság támogatja és Lissabonban számolnak azzal, hogy ma vagy holnap kijtör az általános sztrájk. A kormánycsapatok tegnap reggel óta repülőgépekről bombázzák Oporto városát, ahol ugyszólván egyetlen ház sem maradt épen.

Élítették, mert dohányt csempészett.

A beogradi monopólbíróság tegnap 80 napl elzárásra és 500 dinár pénzbírságra ítélte Hohwald Éva novifutagi asszonyt, mert 7 kilogramm dohányt akart csempészni.

A német külügyminiszter Olaszországban

Milánóból jelentik: Stresemann dr. német külügyminiszter tegnap Milánóba érkezett, ahonnan tovább folytatta útját San Rémo felé. Olasz politikai körökben bizonyosra veszik, hogy Stresemann Rómába is ellátogat, ahol Mussolini miniszterelnökkel is találkozni fog.

A noviszádi sakkverseny

Noviszád válogatott sakkozó csapata ez évben kiesett az országos bajnokság döntőjéből. A múlt évek elsőrendű eredményeihez képest ez balsikernek számít, aminek okát többek között a játékosok hiányostréningjében keresik. Ennek folytán a Sakk-kör ez évben kétfordulós versenyt rendezett, úgy hogy városunk reprezentatív játékosai 18 nehéz játszmát küzdenek végig a bajnoki cím elnyeréséért. E versenyben 10 játékos vesz részt. A favoritok a bajnoki címet védő Kulzsinszki, továbbá a kitűnő formában levő Gribusin és Vidor, aki minden évben minimális hátránnyal szorul le az első helyről.

Nem kellett azonban nagy meglepetést, ha egy negyedik játékos mindezeket megelőzné, mivel a résztvevők (talán Schmidt kivételével) csak diszpozíció-beli különbséget tudnak felmutatni. Eddig a fiatal Farkas fordította maga felé a figyelmet, Vidoron és Rosenbergen aratott értékes nyüzelmekkel.

A néhány nap óta folyó küzdelem eddigi eredményei: Bizám 3 nyert és 1 vesztes játszma, Farkas 3 nyert (2 vesztes), Kulzsinszki 2 (0), dr. Ilics 2 (0), Csányi 1 (1), Rozenberg 1 (2), Gribusin fél (fél), Vidor fél (1 és fél), Zsivánovics 0, Schmidt 0 (5).

NAGYFEJEŐ KÉZIMUNKA ÜZLETE

NOVISAD, JEVREJSKA U. 9. SZ.

Előnyömda. Kézi és géphímző terem. Gomb-áthuzás. Nagy választék a legújabb függöny, Storr, miljö, futó, ágyterítő és ágygarnitúrák, fehérnemű és a legdivatosabb ruhaminták előnyömdatása és hímzése, kézi és gépzásur tűllhímzés, endlízés, diszpárna montirozás és **perza szőnyeg** nyírása (stuccolás.) Sport zászlók készítése. Teljes kelengyék készítése hozott anyagból is. Nagy választék **kézi kiépít csipkében** és kézimunka kellékekben.

rutányos árak!

Pontos kiszolgálás!

Az adai gyermekgyilkost halálra ítélte a feljebbviteli bíróság

A elsőfoku tárgyaláson az enyhítő körülmények figyelembevételével csak életfogytiglani fegyházra ítélték a gyilkost -- Előre megfontolt szándékkal gyilkolta meg 13 éves fiát

Egy rémdráma konturjai bontakoztak ki a noviszádi feljebbviteli bíróság tegnapi tárgyalásán, amelyen Huszágh István 47 éves adai lakatos bűnügyét tárgyalta a Gyurgyev tanács. A lelketlen gyilkost egy nyolc évvel ezelőtt elkövetett és csak tavaly felfedezett gyilkosság ügyében vonta felelőségre a bíróság, amely elsőfokon életfogytiglani fegyházra ítélte a vádlottat, míg a gyilkos feleségét, akit az ügyészség felbujtással vádolt, bizonyítékok hiányában felmentette.

A véres gyilkosság előzményei a következők:

Huszágh István, amikor első feleségétől Balázs Etelkától elvált, másodsor is megnősült s Dudás Franciskát vette feleségül. Első feleségétől származó fiúgyermek, a 13 éves Mihály az apjánál maradt, ahol azonban a mostoha bevonulása után valóságos pokol lett az élete. Dudás Franciska ugyanis első férjétől származó leányát is együtt nevelte Mihállyal, aki alapjában véve rakoncátlan, de jóindulatu gyermek volt. Egy alkalommal a két gyermek együtt játszadozott s a kis Mihály, akinél egy Flaubert fegyver volt, amellyel a verebekre lövöldözött, véletlenül a kislány felé irányította a fegyvert. A lövés eldördült s a kislány holtan bukkott le a földre.

Azóta a fiu szülei több esztendőn keresztül a legválogatottabb kínzóeszközökkel gyötörték a fiút. Apa és mostohaanya összefogott a legborzalmasabb torturában, vasdorongokkal, vasláncokkal, szeges böttal verték-ütötték Mihályt, aki a tanuk vallomása szerint napokon és éjszakákon keresztül rettenetes kiókok között vergődött. Teste feldagadt, arca felpuffadt, gyenge testének minden porcikáját a sebek tömkelege éktelenítette el.

Több esztendőn keresztül tartott ez a kálvária, amikor 1919. május havában a gyermek apja borzalmas cselekedetre határozta el magát. Este 10 óra felé a megkínzott Mihály szüleinek háza előtt ült, a szomszédok megbeszélgettek veje s a kisfiu keservesen panaszkodott a rettenetes bánásmódról. Huszágh István, amikor a szomszédok eltávoztak, kijött az udvarra, a fiút az udvar közepére hurcolta,

hurkot kötött a nyakára és megfojtotta. A hullát másnapig az udvarban rejtette el, majd az éjszaka leple alatt a hátsó kertben gödört ásott és a fiu holttestét elásta.

A szomszédoknak természetesen feltűnt a kisfiu hirtelen eltűnése s amikor érdeklődni kezdtek holléte iránt, a lelketlen apa kitérő válaszokat adott. Egyszer azt mondta, hogy a gyereket magával vitte nagybátyja Balázs Béla, majd hogy a franciák hurcolták el, végül hogy a gyermek Magyarországon van rokonainál.

De érdeklődni kezdett a gyermek holléte iránt édesanyja Balázs Etelka is, aki szinte heroikus küzdelmet folytatott gyermeke visszaszerzése érdekében. Nyolc esztendeig kereste az anya gyermekét s nyolc esztendeig a legnagyobb titok borította a szörnyű tragédiát. Csak akkor amikor egy újságclikkből kifolyólag kipattant a titokzatos rejtély, avatkozott be a hatóság is, amely széleskörű nyomozást indított a rémes ügyben. A csendőrök vallatásra fogták Huszágh Istvánt, aki végül megtört és bevallotta bűnét, de azzal védekezett, hogy felindult állapotban és nem előre megfontolva követte el a tettet.

A szubotical törvényszék 1926. augusztus 6-án és 7-én tárgyalta a szenzációs gyilkosságot és életfogytiglani fegyházra ítélte a vádlottat, míg a mostohaanyát, akit az ügyészség felbujtással vádolt, bizonyítékok hiányában felmentett.

A noviszádi feljebbviteli bíróság tegnapi délelőtti tárgyalta Huszágh István bűnügyét. A tanácsban Gyurgyev Boskó tanácselnök elnökölt, mint szavazóbírák Radovics Szvetozár és Katurics Jován szerepeltek. A vádat Nikolics

Richard dr. főügyész helyettes képviselte, a vádlott védelmét Jovanovics Vasza dr. látta el.

A vádlott, aki teljesen megtört s akit szuronyos fegyőrök vezettek elő, feleségével jelent meg a tárgyaláson. Ezuttal is hangoztatta, hogy nem előre megfontolt szándékkal követte el a gyilkosságot, hanem heves fellendülésében, mert eszébe jutott, hogy a kis Mihály ölte meg annak idején második feleségének leányát. Felesége nem tudott a gyilkosságról, tehát nem bujtatta fel.

Dr. Nikolics Richard főügyész hatalmas és jogi érvekkel alátámasztott beszédében a büntetés súlyosbításáért szállt szóra, mert a jelen esetben semmiképpen sem alkalmazható az enyhítő szakasz. Ellenkezően súlyosbító körülménynek veendő, hogy a tulajdon apja gyilkolta meg a fiát, hogy a vádlott nem mutatott bünbánatot s hogy a gyilkosság nyomait el akarta tüntetni. Ugyancsak az asszonyra is súlyos büntetést kér, mert a tanuk vallomása alapján kétségtelen, hogy az asszony felbujtatta férjét a gyilkosságra.

Csak a közismert magyar gavallériával magyarázható, hogy a vádlott nem akart vallani a felesége ellen. A magyar ember inkább az akasztóját választja, de nem terhel büncselekménnyel egy asszonyt. Ez a gavalléria már a magyarok véreben van.

A főügyész végül Zólára és egyéb ekláns példákra hivatkozott, amellyel az asszony bűnösségét akarja bizonyítani. Ha az asszony nem tudott a gyilkosságról, hogyan történhetett az, hogy nyolc esztendőn keresztül nem érdeklődött a fiu holléte iránt. A főügyész végül súlyos büntetést kér a vádlottakra.

Dr. Jovanovics Vasza védőbeszédében kijelenté, hogy a gyilkosság nem megfontolt szándékkal történt, ami pedig a magyar gavallériát illeti, az már csak a mozdídarabokban és a regényekben található.

Gyurgyev Boskó elnök most keresztérdéseket intézett az asszonyhoz, aki azonban állhatatosan tagadott és az elnök kérdésére kijelentette, hogy férje brutallításával szemben éppen ő volt az, aki a kis fiút védelmezte.

A bíróság végül ítélethozatalra vonult vissza és hosszas tanácskozás után kihirdette az ítéletet, amellyel megváltoztatja az elsőfoku bíróság határozatát és

kötéldítali halálra ítéli a vádlottat. Az asszonyt ellenben bizonyítékok hiányában felmentti.

Az ítélet a nagyszámu hallgatóság körében nagy megnyugvást keltett. Ezután az elnök kérdést intézett a vádlotthoz, hogy kíván-e kegyelmet, mire a vádlott igennel felelt.

A bíróság azután kegyelmi tanácscsá alakult át.

Ismeretlen tettesek betörték Markovics Glisa kamenicai villájába, ahonnan kétezer dinár értékű butort elraboltak.

Vzkmerő betörés történt tegnap éjszaka Markovics Glisa volt városi tanácsos kamenicai villájában. Eddig ismeretlen tettesek betörték a villába, felszakították az ajtókat és azután a lakásból több értékes butort, összesen kétezer dinár értékben magukkal vitték. A rablást és a butorok elszállítását olyan csendesen végezték, hogy a csősz semmit sem hallott, vagy látott az egész betörésből.

A kamenicai csendőrség szigorú vizsgálatot indított az ügyben és mindent elkövet, hogy a tetteseket kézre kerítse, de eddig semmi nyom nincsen.

A legolcsóbb noviszádi könyvkötő tragédiája

Kiderült, hogy főnöke lopott szerszámaival dolgozott

Jovanovics Bogdán könyvnyomdász tegnap feljelentést tett Ubicki Ferdinánd könyvkötő ellen, akit azzal vádolt, hogy míg könyvkötészetében alkalmazásban volt, nagyobb mennyiségű szerszámot és könyvkötő anyagot lopott el és ezeket az anyagokat felhasználva, másoknak igen olcsó áron végzett könyvkötőmunkákat. Ubicki ezt a rendszert meglehetősen hosszú időn keresztül üzte és a nyomdatulajdonos csak akkor jött rá a lopásra, amikor egyik ismerőse eldicselkedett vele, hogy milyen olcsó árban sikerült egyik könyvkötőnél beködtetni a könyveit.

A rendőrség a feljelentés után megindította a vizsgálatot Ubicki ellen, akit azonna. előállították és a lakásán házkutatást tartottak. A házkutatás alkalmával azután kiderült, hogy Ubicki több mint kétezer dinár értékű könyvkötészeti anyagot vitt el főnöke könyvkötőműhelyéből és ezt az anyagot is fel akarta használni arra, hogy magánmegrendelői könyveit bekösse. A házkutatás alkalmával Ubicki nem is tagadta a lopást és arra hivatkozott, hogy családjával együtt nagy nyomorban élt és ez indította arra, hogy ezt a lépést elkövesse. Ubickit a rendőrség letartóztatta és további eljárás végett át fogja adni az ügyészségnek.

Kicsoda Horvát Lajos

a hentes, lakatos, vendéglős és kubikos ?

A kamenicai csendőrség tegnap letartóztatta és Noviszádra kísérte Horvát Lajost, aki noviszádi lakos és saját bevallása szerint hentes, lakatos és vendéglős mestersége van, legutóbb pedig Kamenicán mint kubikos dolgozott. Horvát az utóbbi napokban Kamenicán csavargott és itt tűnt fel a szolgálatot teljesítő csendőröknek, akik letartóztatták és kihallgatása után a noviszádi rendőrségre kísérték.

A rendőrség tegnap megkezdte Horvát kihallgatását. Horvátnál nagymennyiségű alkulcsot és betörőszerszámot találtak úgy, hogy a rendőrségnek az a feltevése, hogy a sokfoglalkozású és mégis munkanélküli ember éjszakánként járhatott „dolgozni” Noviszádra és reggel mindig átment Kamenicára, hogy így kerülje el a rendőrség figyelmét. Horvát ellen a vizsgálatot folytatják, mert nincs kizárva, hogy a legutóbbi noviszádi betörésekben is résztvevett.

Az újságíróest

A noviszádi újságírók február 19-i estje iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg a közönség részéről. Az est rendezésége mindent megtesz, hogy a közönség minél jobban szorakozzon és minél jobban érezze magát. Különböző nagy gonddal válogatták össze a műsort amelynek keretében Müller Babsy, Fuchs Emma, Mikulics Eva, Fuchs György, Odzics és Piszek fognak fellépni. A beográdi újságírók külön számmal szerepelnek, amely szenzációsnak ígérkezik. Az újságíró este a jegyeket a jövő héten kezdik árusítani az összes noviszádi szerkesztőségekben.

FEBRUÁR

13. AN

REVÜBÁL - A SZLOBODÁBAN

HIREK

Anyák és leányok

A két mama úgy belemerült emlékeibe, mint két fáradt hajó a sekély vizű folyóba. Nem látták egymást tíz esztendeje és ki nem fogytak a mondani valóból.

A két leány, a mamák leányai, ezalatt a leányszobában ültek. Két huszesztendő leány, a szemük héjja kékre, a szájuk prostra festve és fogaik között cigaretta. Vontatva beszélgetnek. Az egyik azt kérdezi:

— Te milyen viszonyban vagy a mamáddal?

A másik a vállát vonogatja.

— Mérsékelt úgy. Mama azt mondja rólam, hogy nagyon szabadszellemeű vagyok és határozott.

A másik:

— Rólam is ezt mondja a mama. Te mibe vagy határozott?

— Kérlek, én előbb színésznő akartam lenni, de van egy nagyon okos leány barátom és ez lebeszélte.

— Jól tette. Ez bizonytalan existencia.

— Te mire készülsz?

— En most a tennisz-bajnokságot tanulom. És az uszást.

— Nagyszerű! En meg a korcsolya-bajnokságot.

— Helyes! Csak a sportra lépni. Itt még nincsen minden virág learatva. És mire learatják, akkorra mi már révbe érünk. Holott itt chenceal vannak az embernek... Ellenezte a mamád? Az enyém nagyon.

— Erthetetlen, miért nem akarják ők megérteni, hogy mi nem arról a szomorú sors-

Szombaton, február 12-én

ról ábrándozunk, ami nekik jutott. Nem elég, hogy a gyerekkorunkra jutott a háború? Az övék bizonyosan boldogabb volt. Hát nem?

— Vannak jelek, amelyek arról regélnek, hogy az ő gyerekkoruk sem muzsikaszó között telt el. Az én mamám apja iszákos, brutális ember volt.

— Nagyszerű! Az én mamám apja is egy önző, kegyetlen kényur volt. De látod, ép ezért kellene válogatott megértéssel viseltetniök velünk szemben.

A szalonban a két mama a szemét törülgeti.

— A te leányod is? — kérdezi az egyik sóhajtván, mire egy másik sóhajlás felel:

— Ma már minden leány és minden gyerek egyformán önző. Még csak árnyéka sincs bennük a nyugtalanságnak, hogy a szülő honnét teremti elő, amire nekik szükségük van. A mi ifjuságunk csupa lemondás volt és az övék csupa lázadás. Lenézik az életet, amelynek komolyságáról fogalmuk sincs és azt mondják róla: nem nagy dolog! Hogy csupa üresség és valamivel ki kell tölteni... Mi valamikor: lemondással, munkával, könnyel töltöttük ki és ők tánccal, mulatsággal, tolettékkel akarják kitölteni. Mi szakadatlanul azon dolgozunk, hogy kivergődjünk a nyomorúságból és ők, kimondani is súlyos, mint valami ellenségek megakadályoznak ebben...

A két mama egy szűk utcában az ablak mellett ül, honnét a szemközti, megfeketedett házakra lehetett látni. Mindben asszonyok éltek, anyák és leányok, az idők fájdalmas és szomorú problémái fölött tűnődve.

1927. Február 10. Csütörtök

Római katolikus: Skolastika. Protestáns: Elvira. Görög keleti: (Jan. 28.) Efreim. A Nap kel reggel 7 óra 16 perckor, nyugszik 5 óra 14 perckor. A Hold kel 11 óra 42 perckor, nyugszik 2 óra 14 perckor. Nemzeti Színház: Szép Heléna (Popova Liza vendégfelléptével. Apolló mozi: Tücsök. (Lia Mara és Harry Liedtke).

Időjárás: (A petrovaradni katonai meteorológiai állomás jelentése.) Az egész országban a hőmérséklet 2 C fokkal esett. Továbbra is hideg idő várható, az ország belsejében borús, ködös lesz gyenge északi széllel. A hőmérséklet még jobban lehül. Noviszádon csendes, ködös, változatlanul hideg idő várható. A hőmérséklet minimuma — 6 C fok, maximuma + 2 C fok lesz.

— **A kath. Nőiliga tagjait felkérjük, hogy ma, csütörtökön rendes időben és helyen teljes számmal megjelenni sziveskedjenek.**

— **Elzárják a Hadiszigetet.** A katonai parancsnokság figyelmezteti a lakosságot, hogy a katonaság február 10—17 között a Hadiszigeten éles töltennyel lögyakorlatot tart és ezért ebben az időben a Hadiszigeten senki ne tartózkodjék.

— **Ismét küldöttség utazik Beogradba az összekötőhid ügyében.** Tudva levő, hogy az építészeti minisztérium nem bocsátotta a város rendelkezésére a Noviszádon levő hidfelszerelést, amelyet a város összekötő hidnak akart felhasználni, hanem Leszkovácnak juttatta a hidat. Miután most az építészeti minisztérium élére Szrnec miniszter került, a város küldöttséget meneszt az új miniszterhez, aki talán megértőbb álláspontot foglal el a várossal szemben, mint elődje. A küldöttség tagjai a következők: Lakics Jovan alpolgármester, Popovics Daka, Kličin Mita, Plavšics Nikola műszaki tanácsos és Popovics Jeta dr.

— **Elmarad a mai városi közgyűlés.** A noviszádi városi kiszélesített tanács mai közgyűlését a polgármesterhelyettes elhalasztotta. A mai közgyűlés tárgysorozatán ugyanis több olyan tárgy szerepelt volna, amelynek előadója Plavšics Nikola műszaki tanácsos. Miután azonban Plavšics spanyol influenzában betegedett meg, a közgyűlésen nem vehet részt. Lakics Jovan alpolgármester ennek folytán a közgyűlést február 17-ére halasztotta.

Műsoros Vasmunkás

— **A Davidovics demokrata párt felhívja összes tagjait, valamint azokat, kik nincsenek a választási névjegyzékbe felvéve, hogy minél előbb jelenjenek meg a párt irodájában információvétele miatt.** A pártiroda helyiségei Jevrejska-u. 14 szám alatt vannak. A Demokrata párt helyi szervezete.

— **A noviszádi Jelzálogbank sikkasztójának büntetését a tábla helybenhagyta.** Jelentették annak idején, hogy a noviszádi törvényszék büntetőtanácsa 3 évi fegyházra ítélte Szalih Szmailovics tisztviselőt, a noviszádi Jelzálogbank volt pénztárosát, aki 160.000 dinárt sikkasztott a bank pénztárából. A noviszádi feljebbviteli bíróság Gyurgyev tanácsa tegnap foglalkozott másodfokon Szmailovics büntetésével s az elsőfokú bíróság ítéletét teljes egészében megerősítette.

— **Rádiómikrofont szerelnek fel a budapesti egyetemi templomban.** Budapestről jelentik: A budapesti egyetemi templomot rövidesen mikrofonnal szerelik fel. A munkálatok már annyira előrehaladtak, hogy a közeljövőben megkezdik, az egyetemi templom istentiszteleteinek rádión való rendszeres közvetítését. Ez a hír az ország katolikusai körében nagy örömet keltett, mert az egyetemi templom mindenkor megkülönböztetett helyett foglalt el, a főváros templomai között.

— **Halálosvégű golfmérkőzés.** Los Angelesből jelentik: Golfjáték közben két gazdag kereskedő összeveszett, miközben az egyik revolvert rántott elő és izgatottságában lelőtte barátját, aki azonnal meghalt. Mikor a kereskedő tudatára ébredt cselekedetének, fölbölte magát és azonnal meghalt.

Védekezési módszerek.

Hogy minden használ
Spanyol ellen látom...
Ellenszerek raja
Tombol a világon!...

Ez sósborszeszt ajánl,
Az bensőleg tintát,
Prominelt a szájban,
A vállra meg flintát!...

Aszpirint, fahajat,
Patkánymérget s főleg
Rendőrileg tilos
Csókolni a nőket...

Kis tubák az orrban
S a szemedet fátyol,
Bacillustámadást
Feltétlen meggátol!...

Beveszek, kiadok
Köménymagot borssal
S megcsipve, becsipve
Dacolok a sorssal!

Azt üzenem annak,
Aki ezen nevet:
„Aki mindent bevesz,
Rossz ember nem lehet...”

— **Az ügyészség védi foglyait a spanyoltól.** A noviszádi ügyészség vezetője Vukovojac Zsarko ügyész és Skrebljin Iván vizsgálóbíró, a noviszádi egészségügyi főfelügyelőséggel egyetértésben úgy határozott, hogy a spanyollátra való tekintettel 15 napig nem lehet meglátogatni sem a vizsgálati foglyokat, sem az elítélteket. A noviszádi törvényszéken több tisztviselő betegedett már meg spanyollázból.

— **Ujabb ukrán kémservezetet lepleztek le Varsóban.** Varsóból jelentik: A lembergi rendőrség újabb nagyszabású kémservezetet leplezett le. Az egyes lapok úgy tudják, hogy az ukrán titkos katonai szervezet, amelyet a lembergi rendőrség felfedezett nem

Mulatság a Vinklében

csupán kémkedést folytatott, hanem erőszakos támadások végrehajtását is feladatául tűzte ki. A Gazeta Varsavska azt állítja, hogy a letartóztatott tizenegy ukrán egyén együttműködött az ukrán diákok kémkedő és merénylő előkészítő szervezetével, amelyet a múlt év július 26-án fedeztek fel.

— **A vasárnapi reklámbál Japán tánca.** A vasárnapi Reklámbál egyik attrakciója a japán gésa tánc, amelyet a Ke-Sa-Ko eredeti japán motívumokon alapuló melódiájára lejtenek. A táncjelenetben, amelyet Klemencsics Klemensz rendezett, a következő urleányok vesznek részt: Nikolics Jelkica, Szénási Kató, Femen Nada, Bubori Aranka, Szécs Rózsi, Kaszparidesz Stefica és Schenk Mária a cári udvari ballett volt primaballerinája.

Lišit fatelepen, Novi Sadon

Kanális mellett, legolcsóbban beszerezhet mindenemű **asztalos** és **építész**hez való **faárut**.

— **Tettenért tolvaj.** Marljás Sztankó noviszádi vendéglős tegnap éjszaka gyanus zajra lett figyelmes. Azonnal felkelt és kiment az udvarra, ahol egy sötét alak az uccára akarta gurítani a pince előtt fekvő nagy vashordót. A vendéglős nem sokat habozott, hanem lefogta a tolvajt, aki meglepetten megadta magát. A rendőrségen kiderült, hogy a tolvaj Balinszki András temerini munkás, akit kihallgatása után letartóztattak.

— **A Novisadi Ref. Egyházi Dalárda** f. hó 12-én a Maros-vendéglőben társasvacsorát rendez, melyre ezúton hívja meg összes tagjait. Előjegyezni lehet a Baksa-féle üzletben.

- APOLLO - A TŰCSÖK HARRY LIEDTKE
február hó 10 én LYA MARA

— **Eljegyzés.** Winkle Irén urleányt eljegyezte kézdíszentléleki Jákó Zoltán m. kir. honvédszázados Budapestről.

— **Popova Liza ma ismét Noviszádon szerepel.** Popova Liza, a beogradi opera első énekesnője ma ismét fellép a Szép Heléna címszerepében. Popova Liza három ízben vonzott már zsufolt házat a színházba ezzel az utolérhetetlen alakításával. Az előadásra érvényesek a kedvezményes jegyek.

— **Megtalálták a spanyolbetegség kórokozóját.** Londonból jelentik: Az egyik londoni kórház két orvosának sikerült az orr szekrétrumából és a vérből olyan csírákat kitenyészteni, amelyekben a spanyolnátha igazi kórokozóját látják.

— **Izgalmas ferbliparti egymillió dinárral a kasszában, négy királlyal, négy ásszal a kézben és egy elájult kibiccel a földön.** Budapestről jelentik: A napokban egy csepeli gyárostól ferblipjátékban százezer pengőt nyertek el. Az utolsó játékban, amikor a hatalmas összeg került eldöntésre, négy király volt a gyárosnak, aki már nyult a pénz után. Kevés, szót az egyik partner és négy ást tett ki az asztalra. A gyáros szó nélkül távozott, az egyik kibic pedig izgalmasan összeesett és elájult.

A legjobb minőségű porosz kőszent, kokszt és elsősztályú tüzfát a legolcsóbb árban, kívánatra vágva, aprítva, házhoz is szállítjuk. **Vinkovits fiatelep** Örmény-ut. Telf. 257.

— **Egy király, aki sokalja a jövedelmét.** Kopenhágából jelentik: A dán király felhívta kormányát, hogy törvényileg szállítsa le a civilistáját.

— **Ujabb nyomok a budapesti rákoshegyi gyilkosság ügyében.** Budapestről jelentik: A rákoshegyi gyilkosság ügyében tegnap jelentkezett egy Tamesku Ferenc nevű 33 éves lakatos, a BESZKAR alkalmazottja és elmondta Vogel rendőrkapitánynak, hogy a bonctani intézetben látott nőben határozottan felismerte egy soroksárl ismerősét egy Lencsi nevű szolgálóleányt, aki most egy sörgyárban dolgozott. A nyomozást ebben az irányban azonnal megindították. Tegnap este a budapesti rendőrség hatalmas razzlát tartott, olyan hatalmasat, amilyen az utolsó tíz évben nem fordult elő. Budapestet valóságos rendőrkordonnal zárták körül. A razzia a rákoshegyi gyilkosság miatt történt. Egyébként tegnap délután táviratban értesítették a budapesti rendőrséget, hogy a holttestről felvett fénykép alapján egy szegedi ember szlovák cselédjét véli felismerni a meggyilkoltban. A nyomozást ebben az irányban is kiterjesztették. A lakatosmester bejelentése után a detektívek megállapították a Lencsi nevű szobaleány személyazonosságát és ennek során kiderült, hogy nem lehet az áldozat, mert február 7-én többen látták a fővárosban.

— **A „Reklámál” részletes műsora** a „Revü” vasárnapi számában jelenik meg. Ez lesz egyúttal a hivatalos műsor, amely a „Revü”-vel együtt 4 dináros árban kerül forgalomba. A gyermekdelitánón, amely 1/4 óra kezdődik, a Belohorszky—Szedlacske zeneiskola 50 növendéke vesz részt, amely három számmal szerepel a műsoron. A zeneiskola növendékei egy kamarazenei számmal is bemutatkoznak, amely a felnőttek igényeit is teljes mértékben kielégíti, azonkívül előadják Hubay „Csárdajeleneteit”, valamint 40 tagu zenekar közreműködésével „Egy vig társaság szánkókirándulása” című zenei képet, amely rendkívüli eredeti zenei attrakciónak ígérkezik. A műsor lepergése után szépségverseny lesz a legszebbnek megválasztott három gyermek arcképét a „Revü” egyik legközelebbi számában fogja közölni. Lesz azonkívül gyermek felvonulás, jelmezverseny és egyéb szórakozás. Belépti díj 10 dinár, uzsonnával együtt 20 dinár.

Orvosok figyelmébe!

Vizsgáló- és műtőasztalok, műszerszekrények, asztalok, forgatható orvosi székek, fertőtlenítő-, mosdó- és irrigáló állványok, kórházi vaságyak, éjjeli szekrények. Állatorvosi dolgok, megfigyelő ketrecek, különféle állatokat operáló szerkezetek, asztalok és összes e szakmába vágó munkát rajz vagy minta szerint a legrovidebb idő alatt olcsó áron készít **Csányi Zoltán** Novi Sad, Željeznička (Petófi) u. 38. szám. 3.

SPORT

Február 16.-án lesz tizedik évfordulója Götzl Bertalan halálának.

Sokan, akik ma lelkes, aktív katonái a noviszádi futballsportnak, idegenkedéssel olvassák Götzl Bertalan nevét. Pedig ha valaha arra kerülne a sor, hogy valaki megírja a noviszádi futballsport történetét, akkor abban díszes és egészen különálló fejezet jutna Götzl Bertalannak azok között a noviszádi sportfértek között, akik sportbelli működésükkel, mintaképpül szolgálhatnak az utókor számára.

A világháború a sportfelfogásban is nagy átalakulást hozott és épen azért, ma talán furcsának és szinte érthetetlennek tűnhet fel a futballstának az a fajtája, amelybe Götzl Bertalan is tartozott. Az egyesületért való legnagyobb önfeláldozás, a sovány zsebpénz kevés filléreinek a sportért való önkéntes feláldozása a játékosok részéről, manapság bizony nagyon ritka esemény. Pedig például a Götzl Bertalanok semmivel sem éltek rózsásabb anyagi viszonyok között a mai futballistáknál és talán azt sem lehet mondani, hogy az egyéni hiúság, vagy a szereplési vágy régebben csekélyebb volt a mainál. Csak éppen akkor az őszinte és egészséges klubszeretet volt sokkalta nagyobb és az ideális sportcélok mögött háttérbe szorult az egyéni érdekek ki-domborítása.

Az abszolút ideális és az abszolút lelkes sportember mintaképe volt Götzl Bertalan és így könnyen érthető az a mozgalom, amelyet most főleg a város régebbi sportkedvelői indítottak meg abból a célból, hogy halálának tizedik évfordulóját megünnepeljék. A nemes szándékhoz dicséretes gesztussal csatlakozott a noviszádi kerület választmánya is, amely a kedden megtartott választmányi ülésén elhatározta, hogy a temetőben rendezendő gyászünnepeken a jelenlegi noviszádi egyesületek testületileg vesznek részt és koszorút helyeznek Götzl Bertalan sírjára.

Az ülésen egyébként a kerület elhatározta azt is, hogy külön alapot létesít abból a célból, hogy a noviszádi sport halottainak sírját állandóan karbantartsák. Az alap javára évenként valószínűleg halottak napján mérkőzést tartanak, amelynek jövedelmét a noviszádi sportsírok kijavítására fordítják.

* **Megszűnt a NAK játékjogának felfüggesztése.** Ismeretes, hogy a kerület, a NAK játékjogát felfüggesztette, mert egy felebbezésében sértő kitételeket használt a kerület választmánya és egyes funkcionáriusai ellen. Ez a felfüggesztési határozat hétfőn érvényét veszítette, mert a kerület csupán kétheti időtartamra függesztheti fel az egyesületek működését. Az úgy a beogradi alszövetség előtt fekszik és az alszövetség tegnapi határozatától függ, hogy ebben az ügyben milyen álláspontra helyezkedik.

Nem kielégítő a noviszádi kerület egyesületeinek adminisztrációja. A noviszádi kerület az elmúlt év novemberétől a mai napig határozottan szólította fel a kerület egyesületeit arra, hogy az igazolt és igazolás alatt álló, valamint az utóbbi időben kilépett játékosainak névsorát terjessze be. Ennek a felhívásnak alig néhány egyesület tett eleget és ezért a kerület egyenként ötven dinár pénzbüntetés kiszabására kérte fel a beogradi alszövetséget, a felületes adminisztrációt végző egyesületek terhére.

Nem vált harcképtelenné Dempsey, a boxolás volt világbajnoka. Newyorkból jelentik: Az egész világsajtót bejárta az a hír, hogy Dempsey a boxolás éveken át volt világbajnoka vérmérgezést szenvedett. A világhírű ökölvívót, a közel múltban egy nap leforgása alatt ötízben operálták meg, amíg végre sikerült a közvetlen veszélyt elhárítani. A közleménnyel kapcsolatban egyes lapokban olyan hírek láttak napvilágot, hogy a nagyhírű boxoló örök időkre harcképtelenné vált. Dempsey most

a legerélyesebben megcáfolja azt a hírt, hogy végleg visszavonul a boxolástól. A műtétet csupán jelentéktelen karcolás tette szükségessé és vérmérgezésről szó sincs. Néhány napon belül teljesen felépül és semmiesetre sem fog ki tért a jelenlegi világbajnokkal Tunneyvel való revánsmérkőzés elől. Legfeljebb arról lehet szó, hogy néhány napon halasztást szenved a találkozás.

Vasárnap Radnicski—NAK barátságos mérkőzés. A téli holtsezon után első mérkőzésre készülnek a NAK pályán. A kékfehéreknek, a Radnicski nagy formában levő csapata lesz az ellenfele és kétségtelen, hogy a munkások nagy munkát fognak adni a hosszú hetek óta pihenő NAK-nak. A mérkőzésre mind a két csapat komoly tréninggel készül annál is inkább, mert a NAK tulajdonképpen revansot akar venni a karácsonyi serlegmérkőzések során a Radnicskitől elszenvedett vereségért. A mérkőzés előtt az I. b. csapatok játszanak előmérkőzést.



1927 február 10

A dinár árfolyamai

Budapest 10.01—10.06 (pengőben), Prágában 58.92'50—59.42'50, Triesztben 40.90—41.30, Londonban 2.76.

Zürich

Budapesten 90.90, (pengő), Páris 20.43, London 2122.12 50, Newyork 520, Brüsszel 72.30 Milanó 22.20, Madrid 86 80, Amsterdam 207.90, Berlin 123.20, Bécs 7325, Szófia 3'75, Prága 15.40, Varsó 57'50, Beograd 9.13'25, Bukarest 2.91.

Beograd

Berlin 13'50, Bécs 8'04, Budapest 9'9875, London 276'40, Milanó 243'50, Newyork 56'85, Páris 224'37, Prága 168'40, Ratna Steta 342.

Novisadi terménýtözsde

(Hivatalos jegyzések.)

Tengeri, bácskai d. k. kötés 160 (200 mm), bácskai II. 20-ig d. k. kötés 161 (200 mm), bácskai IV—V. Indjija paritás d. k. kötés 167 (1000 mm), szerémi d. k. kötés 160 (200 mm). Buzalaszt, bácskai nullás g d. k. kötés 460 (200 mm), bánáti 6. sz. kenyérliszt d. k. kötés 305 (100 mm). Buzakorpa, szerbiai zsák nélkül kötés 120 (500 mm). Irányzat: változatlan.

Budapesti terményárak

Tiszavidéki buza 34.70, felsőtiszal 34.50, egyéb származású 34—34.20 pengő; 77-es buza záhonyi paritásban 203, sátoraljaujhelyi paritásban 204—204.50 cseh korona. Rozs budapesti paritásban 26.80—27, wleni rendelkezéssel 34.75—35 shilling, hegyeshalmi, záhonyi és sátoraljaujhelyi paritásban 254 cseh koronát fizetnek. A jóminőségű sörárpát keresik 24 pengővel ab állomás. Takarmányárpa budapesti paritásban 22 pengő. Tengeri továbbra is szilárd, budapesti paritásban 19—19.20 pengőt lehet elérni. Szobi paritásban 111—112 cseh korona az ára. Májusra tengerit 20—20.80 pengőért keresnek. A mellékcikkekben említésre méltó forgalom nem alakult ki. Az irányzat szilárd.

HIRDETÉSEKET

felvesz a

DELBACSKA

kiadóhivatala, Trg Oslobođenja 3.
Wagner-palota.

BÁLI NAPTÁR

Február 12. Szombat
Vasbál műsorral a Winklében este 8 órakor.

T. T. C. nagy álarcosbálja Temerinben

Február 13. Vasárnap
A Revü nagy reklámbálja (este) és gyermekdelutánja a Szlobodában.

Február 25. Péntek
A Verbászi Zsidó Nőegylet műsoros estéje a Kaszinóban.

Február 26. Szombat
Grafikai Munkások nagy műsoros táncestéje a Szlobodában.

Március 1. Kedd
Utolsó farsangi álarcos bál (Bolondok estéje) a Szlobodában 1/2 9 órakor, d. u. 3-6-ig jelmezes gyermekbál, rendezi Rosenberg H.

Charlston—Tangot

2 óra alatt megtanulhat Nemes táncintézetben, Njegoševa ul. 3.

Luftballonokat

estélyekre és bálakra készítünk és bármely mennyiségben szállítunk. Hozott luftballonokat is töltünk.
Bragyova, Kamenička Novo naselja 20.

Küldje be előfizetését!

Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátralekban levő előfizetőinket és viszontelárusítóinkat, hogy az egyidejűleg megküldött felszólításunkon jelzett összeget forduló postával utalványozni sziveskedjenek, nehogy a lap további küldését kénytelenek legyünk beszüntetni. Tisztelettel

„Délbácska“ kiadóhivatala.

A DUNA VIZÁLLÁSA

Február 1-én reggel	— — —	356
Február 2-án	— — —	340
Február 3-án	— — —	322
Február 4-én	— — —	304
Február 5-én	— — —	289
Február 6-án	— — —	275
Február 7-én	— — —	252
Február 8-án	— — —	247
Február 9-én	— — —	236

Szerkesztésért és kladdsért felel
TOMÁN SÁNDOR

APRÓ HIRDETÉSEK

ELADÁS

TEMETKEZÉSI VÁLLALAT (drapéria stb.) eladó. Srbobran, Podani Gyula asztalosnál.
415-1-7

ELADÓ vagy BÉRBEADÓ deszkából épült ház, mely áll 3 szoba, konyha, kamra és istállóból, azonnal beköltözhető. Cim: Sačar-fatelepe, az új börzeépület mellett.
492-1

KERESLET

VINCELLÉRNEK fiatal gyermektelen házaspár keresetnek. Svetislav Pešić, Kralja Petra 20. Restoracija Amerika.
493-1

Egy jó munkás BORBÉLY-SEGÉD azonnal felvétetik. Wacker Henrik, Futoski put 127.
487-1-2

KIADÓ

ÜZLETLELYISÉG kiadó fűszerüzlet berendezéssel, esetleg anélkül, jutányos áron. Cim: Käfer, Darányi telep 132-a, Bozić korcsma mellett.
463-1-4

VEGYES

HIRDETÉSEKET felvesz a „Délbácska“ kiadóhivatala, Trg Oslobodjenja 3. Wagner-palota.
1-0

HIRDETÉSEK

A február 7-i
második húzásnál

a 27867. sz. sorsjegy D. 200.000 premiát,

a 117576. sz. sorsjegy D. 80.000 nyert.

A III. osztály sorsjegyei

már előjegyezhetők:

Weiser Benónél, Novisad

Duna u. 21.

490-1

BUDAPESTI
NEMZETKÖZI
VÁSÁR

1927 április 30. május 9.

Rendezői a

Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara

— Vámszabadraktár. —

Bel- és külföldi szállítási és utazási kedvezmények. — Vizumkedvezmény.

Kiállítóknak és látogatóknak felvilágosítást nyújtanak:

Budapesten: a Vásárhoza (V. Alkotmány u. 8.)
Beogradban: A vásár jugoszláviai tiszteletbeli képviselője: Dr. Szilágyi Géza, magyar kereskedelmi megbízott, Palata Akademije Nauka.

Alképviseltek:

Novisad: Kereskedelmi és Iparkamara.
Sombor: Kereskedők és gyáriparosok egyes.

Senta: Általános Hitelintézet.

Zemun: Prva Zemunska štedionica.

Novi Vrbas: Országos Hitelbank.

431-1-15

Könyvelésben, levelezésben és pénztárkezelésben jártas, a magyar és szerb nyelvben perfekt több évi gyakorlattal rendelkező

irodistanő

állást keres. Szives megkeresések a kiadóba kéretnek.
466-1-3

Kiadó lakás

1 vagy 2 szobával; 6 mellékhelyiség; villany és vízvezeték. Cim a kiadóban.

Egy keveset használt, három üléses

OPEL sportautó,

mely könnyen átalakítható 4 ülésessé, nagyon kedvező áron eladó. Bővebbet:

Alterov szabónál, Novisad

491

Kralja Petra ul. 25.

1-3

Hirdessen a

Délbácskában!

Novisadi Takarékpénztár

m. Sz. Novi Sad.

Felhívás tagsági belépésre és részjegyzésre.

A Kereskedelmi és Iparügyi Miniszter Ur 1926. évi december 19-én kelt, VI. 4689. számú határozatával jóváhagyta a

Novisadi Takarékpénztár m. Sz.

Novi Sad,

Rirendeltség Petrovaradin

alapítását.

Közelebbi szóbeli és írásbeli felvilágosítások az intézeti helyiségben, Jevrejska ul. 14. (Uj ház.)

Az Alapító Bizottság.

484-1

JEANNINE

LANGSTEINERNÉ HAJOS JANCSI

Francia és angol

DIVATSZALON

NOVISAD

Jevrejska 4, I. emelet

Tanuló lányokat fizetéssel és fizetés nélkül azonnali belépésre keresek.

NOVOSADSKA KREDITNA ZADRUGA
előbb UJVIDÉKI HITELSZÖVETKEZET
Dudarska (Epres) u 18.

Működését újlag megkezdette. Elfogad betéteket magas kamatozással. Heti betétek 5 dinártól felfelé. Folyósít kölcsönöket váltóra és betáblázásra.

Üzletnapok:

Minden kedden délután 5-7 óra.

Minden csütörtökön délután 5-7 óra.

Minden vasárnap délelőtt 10-12 óra.

Az igazgatóság.

Fontos a traktoroknak, automobilo-
loknak és benzinmotoroknak!

Szabadalmazott

nyersolajelgázosító szerkezet
a barnaszéngeneratorok elve alapján
automatikus levegő szabályozóval.

Kis fordulatszámú sincsen előgyújtással járó kopogás!

Nincs eldugulással járó üzemzavar!

Üzembiztonsága és gazdaságossága utóérhetetlen!

Ezt elérjük a kokszosodásmentes teljes elgázosítással!

Nincs elkocszosodás sem az elgázosítóban, sem a hengerben!

Egyetlen igazi nyersolajelgázosító szerkezet!

Ing. Kovács Sándor

okl. gépészmérnök, tervezőiroda, gépműhely és gépkereskedés, Novisad, Pašičeva ul. 19.

Ha jól akar aludni, úgy legyen ágyába
sodronyágybetétet

amelyet méret után a legjobb és legtartósabb kivitelben

Kramer Testvérek

sodronyáru gyárában, Novi Sad,
Mali Liman szerezhet be.